

Krátka správa z vykonanej kontroly hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom subjektov ústrednej správy, vo fondoch sociálneho poistenia a fondoch zdravotného poistenia v OUI Viničky

Podľa plánu kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného úradu SR na rok 2008 bola vykonaná kontrola hospodárenia a nakladania s majetkom subjektov ústrednej správy, vo fondoch sociálneho poistenia a fondoch zdravotného poistenia.

Účelom kontroly bolo overiť hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť pri hospodárení s verejnými prostriedkami a dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov so zameraním na plnenie povinností pri hospodárení a nakladaní s majetkom v subjektoch verejnej správy mimo subjektov územnej samosprávy na základe doručených informácií, poznatkov a odporúčaní od zainteresovaných orgánov, parlamentu, poslancov, inštitúcií verejnej správy, organizácií a občanov.

Kontrola bola vykonaná v Odbornom učilišti internátnom vo Viničkách (ďalej len „OUI“) za obdobie roka 2006.

Vykonanou kontrolou boli zistené viaceré porušenia všeobecne záväzných právnych predpisov, ktoré vyplynuli najmä z nedostatočného uplatňovania právnych predpisov ako aj vykonávanej predbežnej finančnej kontroly.

Pri kontrole bolo zistené porušenie finančnej disciplíny podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy a to z dôvodu nedodržania účelu použitia verejných prostriedkov, nehospodárneho a neefektívneho vynakladania verejných prostriedkov a poskytnutia preddavku v rozpore so zákonom o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Ďalej kontrolovaný subjekt nedodrжал postupy účtovania pri poskytovaných preddavkoch a neúplne vykonával inventarizáciu, čím došlo k porušeniu zákona o účtovníctve. Nedostatky sa vyskytli aj pri hospodárení s majetkom štátu napr. pri vyradovaní neupotrebitelného majetku.

Kontrolou bolo zistené porušenie zákona o výkone práce vo verejnom záujme, keď riaditeľ OUI vykonával aj inú zárobkovú činnosť.

Kontrolou zistené nedostatky poukázali na to, že zavedený systém finančných kontrol nezabezpečil hospodárny, efektívny a účinný výkon verejnej správy podľa zákona o finančnej

kontrole a vnútornom audite.

Na základe kontrolou zistených nedostatkov bolo odporúčané zriaďovateľovi zosúladiť pracovný úväzok riaditeľa so zákonom a pracovné úväzky ostatných nepedagogických pracovníkov tak, aby bol zabezpečený účinný kontrolný systém. Ďalej pre činnosť OUI bude potrebné uzatvoriť so správcom majetku nájomnú zmluvu.

Výsledky kontroly boli prerokované so štatutárnym zástupcom, ktorý prijal 13 opatrení na odstránenie kontrolou zistených nedostatkov.